

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаря Михаила Александровича
«Трансформация системы периодической печати в Словацкой Республике в
1989-2010 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук.

Специальность 10.01.10 «Журналистика»

Словакия – страна, которая обрела независимость вследствие распада социалистического блока и единого государства – Чехословацкой республики. Соответственно, перед словацким журналистским сообществом стояла сложнейшая задача: построить национальную систему печатных СМИ, опыта построения которой в республике не имелось в условиях внедрения рыночной экономики. Эта задача, как следует из автореферата, была решена за период чуть более чем за 20 лет. Соискателем тщательно исследованы и выявлены основные тенденции формирования и функционирования современной модели словацких печатных СМИ. И с этой позиции актуальность работы соискателя не вызывает сомнений, тем более, что для анализа системы периодических изданий использовались исторический и системный подходы, обеспечивающие достоверность выводов, к которым М.А. Бондарь приходит в результате проведенного исследования. Достоверность теоретических результатов работы подтверждается также большим фактическим материалом, собранным, проанализированным и систематизированным автором.

Заслуживает высокой оценки обширная источниковедческая база диссертационного исследования, включающая не только общетеоретические исследования и публикации в печатных СМИ и на специализированном Интернет-портале, но и работы словацких, чешских, венгерских и российских ученых, посвященные «словацкому вопросу»; законы; официальные документы словацкого министерства культуры; статистические данные.

Особый интерес представляет описанный автором процесс формирования законодательной базы функционирования системы периодической печати Словакии в новых условиях. Сформировавшаяся в определенных диссидентом хронологических рамках законодательная база, обеспечивающая эффективное функционирование печатных СМИ в условиях рыночной среды и существования Словакии как части Европейского Союза, не гарантировала защиту национального издательского рынка от зарубежной экспансии. Проделанное исследование явственно свидетельствует о том, что результатом произошедших перемен стало ослабление национальных средств СМИ и вытеснение их с рынка более сильными транснациональными медиаконцернами и издательскими домами.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что соискателю следовало бы более внимательно подойти к структуре работы. Возможно, следовало бы выделить в отдельную главу описание прессы национальных меньшинств и

уделить больше внимания правовым и экономическим условиям ее функционирования в рыночных условиях.

Указанное замечание не снижает общей ценности работы и носит рекомендательный характер.

Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор М.А. Бондарь заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 «Журналистика».

Зав.презентационно-выставочным
сектором управления науки и
инноваций НИУ «БелГУ»,
кандидат филологических наук
по специальности 10.01.10 –
журналистика

C.И.Ш.
2.06.14

С.И. Шатохина



НИУ «БелГУ», Управление науки и инноваций
Шатохиной Светлане Ивановне
Моб.тел.: 8(910)360-07-52
E-mail: shatokhina@bsu.edu.ru
Россия,
308015, г. Белгород, ул. Победы, 85, корпус 10, каб. 4-41